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Existence babyboxů má podporu většiny populace 
 

Babyboxy pro odložené děti jsou určeny rodičům a především 
matkám, které se ocitnou v těžké životní situaci a nejsou 
schopny se o novorozence následně postarat. Odložení dítěte do 
babyboxu je zcela anonymní a není trestné. Těchto zařízení je 
v naší republice v současné době republice 44, poslední bylo 
uvedeno do provozu na začátku června letošního roku.  

Podle nejnovějšího šetření společnosti STEM/MARK se za 
zastánce baby boxů považuje 96 % produktivní populace ve 
věku 15 – 59 let. Odpůrců těchto zařízení je pouhé 1 % osob,         
3 % dotázaných se o problematiku nezajímají. 

V čem jsou babyboxy prospěšné? 

Největší přínos babyboxů je spatřován v záchraně života dítěte a v jeho šanci na 
lepší budoucnost (67 %). Z ostatních argumentů podporujících tato zařízení lze 
uvést i to, že babyboxy jsou řešením pro matky v těžké životní situaci (17 %), že 
jim umožňují legálně a anonymně odložit dítě do patřičné péče (9 %, častěji 
uváděno ženami, vysokoškoláky a také osobami ve věku 30 – 44 let), případně, že 
díky babyboxům je registrováno méně případů zabití novorozence (5 %).  

Co vytýkají babyboxům jejich odpůrci? 

Odpůrci babyboxů argumentují především ztrátou identity dítěte, neznalostí 
biologických rodičů a také tím, že na dítě je pohlíženo jako na předmět, kterého je 
možno lehce se zbavit. 

Jak dál s babyboxy? 

Od 1. června 2005, kdy byl v GynCentru v Praze v Hloubětíně, zprovozněn první 
babybox, bylo do všech 44 existujících zařízení odloženo 53 novorozenců. Pokud 
mohli respondenti odhadnout, kolika dětem babyboxy prozatím pomohly, pak téměř 
čtvrtina z nich byla blízko reality, když uvedla rozmezí 41 – 60 novorozenců. Nižší 
odhad byl zaznamenán u třetiny osob, vyšší naopak u 17 % dotázaných.  

Téměř čtyři pětiny osob (79 %) se domnívají, že počet babyboxů by se u nás 
v budoucnu měl ještě zvýšit. Tento názor podporují zejména ženy a osoby s nižším 
vzděláním, naopak nejnižší zastání má rozšiřování mezi vysokoškoláky. Proti 
instalaci nových zařízení se vyslovilo 11 % osob, desetina dalších nemá vyhraněný 
názor. 

 



 

 
 
 

Problematikou babyboxů se ve svém nejnovějším reprezentativním šetření zabývala 
společnost STEM/MARK. Výzkum byl proveden formou internetového dotazování 
respondentů ve věku od 15 do 59 let. Šetření se celkově účastnilo 534 osob 
vybraných kvótní metodou a odpovídající reprezentativní internetové populaci. 
Terénní fáze výzkumu se uskutečnila v období od 9. do 12. srpna 2011. 
 


